群众运动作为自己的活动中心、从一季度 开展 技术 革新和技术革命入手,二季度版起了"三高,一低" (高产、高質、高效率、低成本) 紅旗竞賽, 三季度 通过贯彻反右倾、鼓干劲,展开了全面增产节约运 动。当麻得全省领先后、又把运动引到了"保紅旗、 争更大荣誉"。在一环扣一环,步步深入的群众运动 中,为了启发职工开动脑筋,根据各个时期生产关 鏈,一个接一个提出了新的口号与新的課題,做到了 月月有調动群众的口号和集中群众智慧的課題。为确 保口号、課題的实現,相应的組織了多种多样的对口 竞賽,通过对竞賽的五天一查、十天一比、一月一 評、树立标兵、带动全面, 目前已涌現出先进集体2n 个, 先进个人 257 名, 連續获得队际紅旗的有 101、 104、108三个分队。在竞賽中,除建立紅旗奖励制度 外,还拟訂了一个簡而易行的奖励办法,通过几个月 試行, 虽然有些缺点, 但很受群众欢迎。由于口号鲜 明、課題突出, 竞賽对象明确, 督促检查及时, 加之 适当地精神和物質奖励,大大丰富了运动内容,充实

了运动朝气,有效的把群众精力和智慧集中了起来。 朝着統一目标努力,运动場面一直是搞得热火朝天。 生产一股劲地直綫上升。以鑽探效率为例, 五月份比 四月份提高 11 %, 六月份比五月份提高 37 %, 八 月份比七月份提高56%,九月份比八月份提高63%。 特别是大干九月,我們为了深入发动群众,把右傾反 得深透, 生产跃得更高, 通过誓师比武大会, 身召取 工"巧夺500米,力創1000米分队,向国庆献礼", 結果,不仅夺下了500米,实际达到了平均效率579 米,而且在鉛鋅矿区 101 分队硬岩石鑽进中,再一度 創造千米分队,进入了全国先进行列,刷**新了江西勘** 探史上的再新紀录。

这些成績的取得, 应当归功于党的正确领导, 归 功于总路綫的胜利,大跃进的胜利,坚持大搞群众运 动的胜利。胜利鼓舞着全体职工, 更加高举总路綫的 紅旗,大战四季度,为实現千米大队,做一面永不褪 色的紅旗队而奋勇前进!

探矿机械厂的标兵

张家口探矿机械厂的五千多名职工在党的英明領 导下, 經过一系列 政治 运动和生产改革, 政治覚悟 不断提高, 生产水平逐年上升, 年年超額完成生产計 划。特别是一九五八年以来,在整风胜利的基础上, 坚持政治挂帅, 高举总路綫、大跃进、人民公前的紅 旗, 开展了规模壮闊地群众运动, 取得了很大的成 續。一九五八年实現了一厂頂两厂。与一九五七年相 比:

总产值增长一倍; 劳动生产率增长63.60%; 成本降低28.32%;

产品質量, 鍛件、鑄件和机械加工 成品 率提高 0.06-10.17%;

試制成功650米油压鑽机等151項新产品; 节約鋼材226、21吨;

炼出鋼二千五百九十七吨,鉄四千 八 百 五 十二 吨, 做到了安全生产。

通过伟大的整风和共产主义教育运动,大大提高 了职工的思想覚悟,制訂了"劳动紀律公約"和"社 会主义爱国公约"出現了思想生产双跃进的局面。党 的建設社会主义总路綫公布后,广大职工滿身是劲,

党指向那里, 他們就奔 向那里。于是党委就根 据广大职工的要求,提 出了"打先鋒、騎 駿 馬,一頂二五八:攻堡 壘、賽卫星,技术革命 爭上峯"的号召。这一 号召提出后, 立即得到 全体职工的热烈响应, 全厂开展了轟轟烈烈的 一項二五八紅族竞賽运 动。运动发展結果,全



先进集体张家口探矿机

了一頂二五八。全厂四个生产車間、三个輔助車間都 达到了一項二以上。从而实現了一厂頂两厂。

今年以来,他們在党的正确領导下,沿着一九五 八年大跃进的道路,更高地举起了总路綫、大跃进、 人民公社的紅旗, 坚持政治挂帅, 繼續开展了一頂二 五八紅旗竞賽运动, 苦干, 实干, 巧干, 克服了重重 困难,做到了开头紅、滿堂紅。第二季度又开展了 "层层树标兵、到处学赶超"的标 兵 竞 饔。树立优

質、高效、节約、安全、学习等方面的先进标兵六百二十八名。这些标兵中,有提前进入一九七五年的青年热处理工刘伟新;有連續十年多沒出返工废品和安全生产的老工人籍普叶和蔡世仪,还有十年沒出返工废品和机械人身事故的光荣师徒三代标兵李生奎、滕少年和李秀兰等。因此今年一至七月份生产总值又取得了比去年同期提高 29.78 %的新成績。党的八屆八中全会,关于"反右傾,鼓干劲,厉行增产节約"的号召,給了我厂职工以极大地鼓舞力量,对某些干部中的右傾思想,松劲情緒以有力的打击。大跃进的攀鼓敲起来了,积极分子揭信吐气,职工情緒极为高涨,开始出現了新的生产高潮。八月份提前五天超额0.12%完成了生产任务。这时广大职工干劲冲天,紛粉向党挂号表决心,保证提前超额完成生产任务。

党委針对群众的意志,根据周总理指出的跃进、大 跃进、特大跃进的标准,結合本厂具体情况,以产品产 量、劳动效率、产品質量、安全生产和降低成本的全 面方針,制訂了适合車間、工段、小組、个人評比跃 进,大跃进、特大跃进的标准。开展了以技术革新和 技术革命为中心环节的大跃进紅旗竞赛, 这一竞赛运 动使得广大职工都有了明确地奋斗目标,动員了群众 的生产积极性。如机械車間車工馬清元說"大跃进紅 旗竞賽的号召和跃进、大跃进、特大跃进的奋斗目标 非常明确, 我一定分秒必爭, 爭取当一名特大跃进积 极分子"。在九月中,他根据所加工的产品計算,要达 到特大跃进的指标还差一些,除改进操作方法,千方 百計巧干以外,他拌和徒工輪換着去吃飯,充分利用 时間,結果达到了特大跃进 指 标 。 大跃进紅旗竞賽 在全厂不仅促进了互相之間学比赶,而且也不断鞭策 自己爭上游。为了达到跃进的目的,各軍間連夜召开 会議,研究跃进指标和跃进措施,开展了对手賽、双 搭賽, 等多种多样小型竞赛活动。层层挂号比跃进。 迅速形成了新的竞賽高潮。由于层层向党挂号,使得 个人、集体都有了日、周、旬和月的奋斗目标,加上 各級領导抓住了班前挂号比跃进,班后評比,插紅旗 这一小巧灵活的竞賽程序,大大促进了群众的干劲。 全厂五千多名职工都参加了一項至三項竞賽活动,人 人争先进,人人争上游,大跃进气氛空前浓厚。九月 份生产上出現了一跃再跃的新局面,生产結果比八月 生产实际翻了一番,还超额5.69%,提前十四天零十 四小时超额0.91%实現了向市委挂号的保証条件;提 前十四天零十四小时完成了三季度生产計划,創造了 全厂1-9月份以来月度生产的最高紀录。新的生产 高潮正在繼續发展,十月份生产实际 又比 九月提高 27.9%。試制成功了具有先进水平的1200公尺油压鑽 机和J310滚齿机等六种较"精、大、高"的新产品。

大跃进紅旗竞赛的显著特点是,为社会主义劳动 竞賽奠定了广泛地群众基础, 丰富了竞餐內容, 不仅 便于組織发动,而且便于检查評比。事事可释,人人 可比,使生产工人的竞赛劲头越賽越大,管理和輔助人 員中的竞赛情緒越賽越高。由于直接生产工人生产跃 进了,其他輔助工人和徒工也跟着跃进。如鍛鉚車間, 鍛工工段搬运組六名工人,过去平均每日只运七吨成 品和材料,在大跃进缸旗竞賽运动中,車間生产出的产 品和所需要的材料显著增加, 他們进行了合理地分 工,互相合作,創造了日运四十一吨的耙录。正由于 大跃进紅旗竞賽具有跃进一大跃进一特大跃进不断争 上游的特点,不断地促成先进更先进,后进赶先进, **使先进水平变为全厂水平。因此自九月开展大跃进紅** 旗竞赛运动以来, 涌现出大批的先进集体和先进生产 者, 荣获跃进称号的个人有四百三十六名; 集体十一 个, 荣获大跃进称号的个人有六百四十名, 集体十八 个, 荣获特大跃进称号的个人有五百一十八名, 集体 八十三个; 三个生产車間, 三个輔助車間都达到特大 跃进的标准。大跃进紅旗竞賽結果不只是某一部分跃 进, 而是全面跃进。第二个特点是: 由于竞赛野比条 件都貫彻了多快好省的全面方針,因此,各車間、工 段、小組, 个人都非常注意全面完成任务。如鍛鉚車 間的工人們个个以优質、高效、节約、安全、生产为自 己的奋斗方向,九月份完成的产值比八月份提高二点 五倍,劳动生产率比八月增长了273.54%,在产品質 量上,返工率比国家計划降低0.07%,比八月份降低 0.43%, 废品率比国家計划降低0.39%, 比八月份降 低0.138%; 全月节約銅材72.86吨。确 保 了 安 全生 产。获得了特大跃进車間称号。

大跃进紅旗竞赛是在大搞群众运动中涌现出来的 生动有力, 跃进性很强的群众行动口号, 它既是政治 口号, 也是經济指标, 使群众的冲天干劲有了用武之 地, 跃进、大跃进、特大跃进体现了后浪推前浪, 一 浪高一浪, 不断跃进, 步步登高的精神。

群众运动的深入发展,促进了企业管理工作的改进和加强。今年以来,建立和健全了以責任制为中心的,与大搞群众运动相适应的产品質量、安全生产等十四种基本管理制度,特别是加强和建立了长計划短安排,长任务短要求,深入車間、小組編制計划和依靠群众做每生产准备工作等新的生产秩序。

一項二五八紅旗竞賽运动,大跃进紅旗竞赛运动以及生产大跃进,推动了技术革新和技术革命的深入发展,而技术革命运动深入开展叉促进了生产大跃进。去年以来,全厂的技术水平有了很大的提高,已从生产KAM-300米、KAM-500米鑽机而轉为点批生产油压鑽机。从两种鑽机零件的加工数量上来看,一

台650米油压缴机比一台500米普通缴机多十倍。从两 种鑽机主要部件加工技术来說, 650 米油压鑽机的零 件是很精密的。这些要求对加丁工艺,对操作技术, 对設备能力都提出了新的課題。全厂职工針对着这些 新的要求和生产上的薄弱环节,提出,处理和实現了技 术革新建議十四万五千一百一十件,分別提高效率一 至四百八十倍。主要内容包括:改进操作方法,改进工 艺,改进設备和設計,节約原材料消耗等許多方面。 其中对生产的跃进, 起作用最大的是改进工艺、改进 操作方法, 改进工具。

根据机械加工車間推算,从1958年以来新、老产品 中有60%以上,由于改进操作方法,改进工具,而普 逼地提高了生产效率50%。切削效率也是逐年提高和 增加。机械車間,实行高速切削的設备百分比,1957 年为70%; 1958年为81%; 1959年为85%。全部設备 的切削进尺也是一年比一年提高的; 1958年比1957年 提高7.65%; 1959年比1958年又提高11.5%。 这就大 大的解决了生产能力不足的問題。

随着生产跃进,成批制造油压鑽机。現有設备的 改革已不敷需要,因此,群众动手制造的专用設备也逐 渐多起来。在一九五八年全厂的机械加工車間就由工 人創造出机械化和半机械化专用設备110台,在当时, 絕大部分用于了生产, 发揮了巨大作用。如机械車間 傅玉龙等人創制成功滾絲机,滾螺絲提高效率480倍。 現在根据生产任务的变更,我們通过"三結合"方 法,将这些专用設备进行了鑑定,把可以用于生产的 或經过修理可以用于生产的很快修好投入生产。把确 实不能用于生产或因专用性强暂时不能投入生产的, 也进行了处理和保留。現在生产上繼續使用的有多杯 搪床,多头缴床等51台专用設备,提高了生产能力, 在生产上发揮了巨大的作用。

大搞技术革命的結果不仅提高了劳动生产率,和 产品質量,而且还千方百計地节約原材料,降低产品成 本。去年以来,在全厂范围内,总结和运用了竹(竹 約)、挖(挖掘材料来源)、改(改进技术)、代 (代用)、利(利用)、揀(揀废料)和样板号料、 胎型鍛造等方法,大破材料关。

从一九五八年以来,我們在发动和組織群众提建 證、搞改进的同时, 針对着技术关键和生产中的薄弱 环节, 共总結和推广了厂內外及苏联有关改进工艺、 改进工具,改进設备等先进經驗 412 种,促进了生产 的跃进。鑄造車間李寬电爐小組学习了唐山鋼厂"单 渣冶炼"的先进經驗后結合他們車間具体情况,創造 了半单渣部分强制脱氧法,不仅提高了鋼的質量,而 且使每爐鋼的熔炼时間由原来的 3.5 小时, 降低到 2 小时10分。

对一些重大的、行之有效的先进經驗, 除及时地 推广外,还有重点的納入工艺,使少数人的先进技术 得以巩固和普及,全面提高,这是一个十分重要的工 作。我厂仅在今年九月份就通过"三結合"的方法, 对过去和大跃进紅旗 竞赛运动涌現出来的許多經驗, 营新建赣进行了总结鑑定,制訂出 650 米鑽机重点工 艺85項,一般工艺460項。

目前,全体职工表示坚决保証把群英会的精神贯 彻到实际工作中去,进一步深入开展跃进一大跃进一 特大跃进紅旗竞賽运动,大反右傾、大鼓干劲、大干 第四季、保証提前一个月完成国家計划。力争增产550 万元,在去年"一厂頂两厂"特大跃进的基础上,力争 今年的生产水平,比去年增长30%以上。与此同时, 积极作好明年的生产准备工作。特別是为确保明年第 一季生产水平不低于今年第四季, 要切实做好思想准 备和物質准备,以迎接明年的更大跃进。**为加快地質** 部門各兵种分別实現半机械化、机械化和自动化的速 度,做出更大的貢献。

跃进、大跃进、特大跃进的要求,給每个人都提 出了技术革新和技术革命的課題,从而使参加革新的 人数一天比一天多, 改革的范围也一天比一天广闊, 使解决关键与全面提高結合起来, 发展为道道工序有 改进,人人有革新,全面开花,全面提高,全面跃进。 如鍛鉚車間的143名直接生产工人,仅在九月份就实 現了技术革新措施1130年,平均每人四天就有一項改 进。目前技术革新和技术革命运动正在有計划、有系 統、有步驟地向縱深发展。

